
 
 

 
รายงานผลการวิเคราะห์ข้อมูล   

แบบประเมินความพึงพอใจร้านกาแฟสด ภายในมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี 
ประจ าปี 2564 ครั้งที่ 1  

 1.  จุดประสงค์ของการส ารวจความพึงพอใจในครั้งนี้เพ่ือเป็นข้อมูลและแนวทางในการพัฒนาและ
ปรับปรุงประสิทธิภาพการบริหารจัดการร้านกาแฟสดที่อยู่ในความดูแลของฝ่ายบริหารจัดการทรัพย์สินและสิทธิ
ประโยชน์ ส านักบริหารทรัพย์สินและสิทธิประโยชน์ มหาวิทยาลัยอุบลราชธานี   
 2.  ประชากรและกลุ่มตัวอย่างที่ใช้ในการส ารวจความพึงพอใจในครั้งนี้ ได้แก่ ผู้มาใช้บริการร้าน   
กาแฟสด จ านวน 8 ร้าน ดังนี้  

ล าดับที่ ชื่อร้าน กลุ่มตัวอย่าง (คน) 
1 ร้าน Plateaux บริเวณวิทยาลัยแพทยศาสตร์และการสาธารณสุข    44 
2 ร้าน Plateaux บริเวณคณะวิศวกรรมศาสตร์ 76 
3 ร้าน Café Chapayom บริเวณส านักคอมพิวเตอร์และเครือข่าย 121 
4 ร้าน Café Amazon บริเวณส านักวิทยบริการ 137 
5 ร้าน Balcony Kiss บริเวณคณะศิลปศาสตร์ 46 
6 ร้าน Plateaux บริเวณคณะบริหารศาสตร์ 47 
7 ร้าน Mirun Café บริเวณศูนย์เครื่องมือวิทยาศาสตร์ 114 
8 ร้าน Peony Café บริเวณอาคารวิจัย 120 
 รวม 705 

  
 3.  เครื่องมือที่ใช้ในการเก็บรวบรวมข้อมูลในครั้งนี้  คือ แบบสอบถามออนไลน์และแบบสอบถามแบบ
กระดาษส าหรับผู้แทนคณะ/หน่วยงานเจ้าของพ้ืนที่ แบ่งออกเป็น 3 ตอน  
   ตอนที่ 1 เป็นข้อมูลทั่วไปของผู้มาใช้บริการ  
   ตอนที่ 2 เป็นค าถามเกี่ยวกับความพึงพอใจในการใช้บริการ ชนิดมาตราส่วน 4 ระดับ         

แบ่งออกเป็น 4 ด้าน คือ   
   1.  ด้านการให้บริการ   
   2.  ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง   
   3.  ด้านสุขาภิบาลและสถานทีป่ระกอบการ 
      4.  ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ   

   ตอนที่ 3 คือ ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ  
   เก็บข้อมูลระหว่างวันที่ 3 มีนาคม 2564  ถึงวันที่ 9 เมษายน 2564  
 4.  เกณฑ์การแปลผลการวิเคราะห์ข้อมูล   
 ค่าเฉลี่ยระหว่าง  3.26 - 4.00 หมายความว่า ดีมาก 
 ค่าเฉลี่ยระหว่าง  2.51 - 3.25 หมายความว่า ดี 
 ค่าเฉลี่ยระหว่าง  1.76 - 2.50 หมายความว่า พอใช้ 
 ค่าเฉลี่ยระหว่าง  1.00 - 1.75 หมายความว่า น้อย 
            5. ผลการวิเคราะห์สรุปผลได้ดังตารางต่อไปนี้ 
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1. ร้าน Plateaux บริเวณวิทยาลัยแพทยศาสตร์และการสาธารณสุข 

    ตารางที ่1 ข้อมูลทั่วไป  
ข้อมูลทั่วไป ความถี่ ร้อยละ 

1.  เพศ   
           ชาย 22 50.00 
           หญิง 22 50.00 

รวม 44 100 
2.  สถานะ   
           นักศึกษา 35 79.54 
           บุคลากรภายในมหาวิทยาลัยฯ 6 13.64 
           บุคคลภายนอก 3 6.82 

รวม 44 100 
3.  ความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน 
          1 - 2 ครั้งต่อเดือน 
          3 - 4 ครั้งต่อเดือน 
          5 – 6 ครั้งต่อเดือน 
          มากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน 

 
8 

16 
6 

14 

 
18.18 
36.36 
13.64 
31.82 

รวม 44 100 
 

จากตารางที่ 1 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม 
1. จ าแนกตามเพศ เป็นเพศชาย จ านวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 50.00 และเป็นเพศหญิง จ านวน 22 คน 

คิดเป็นร้อยละ 50.00   
2. จ าแนกตามสถานะ ส่วนใหญ่เป็นนักศึกษา จ านวน 35 คน คิดเป็นร้อยละ 79.54 เป็นบุคลากรภายใน

มหาวิทยาลัยฯ จ านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 13.64 และเป็นบุคคลภายนอก จ านวน 3 คน คิดเป็น   
ร้อยละ 6.82  

3. จ าแนกตามความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน ส่วนใหญ่ใช้บริการ 3 - 4 ครั้งต่อเดือน จ านวน 16 คน      
คิดเป็นร้อยละ 36.36 ใช้บริการมากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 31.82           
ใช้บริการ 1 - 2 ครั้งต่อเดือน จ านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 18.18 และใช้บริการ 5 - 6 ครั้งต่อเดือน 
จ านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 13.64  
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     ตารางที ่2 ความพึงพอใจในการใช้บริการ   
ประเด็นค าถาม ผลคะแนนความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย ร้อยละ 
1. ด้านการให้บริการ   
1.1 ผู้ประกอบการพูดจาไพเราะ อัธยาศัยดี  3.80 94.89 
1.2 ความสะดวกรวดเร็วในการได้รับสินค้า 3.91 97.73 
1.3 การได้รับบริการตามล าดับก่อนหลัง 3.95 98.86 

รวม 3.89 97.16 
2. ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง   
2.1 ความสะอาดของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.80 94.89 
2.2 ความสดใหม่ของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.80 94.89 
2.3 ราคาเหมาะสม 3.61 90.34 
2.4 รสชาติของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.64 90.91 

                                    รวม 3.71 92.76 
3. ด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ 
 3.1 ความสะอาดของพ้ืนที่ประกอบเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.84 96.02 
3.2 ความสะอาดของพ้ืนที่จ าหน่ายเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.86 96.59 
3.3 มีถังขยะสภาพดี ฝาปิดมิดชิด ไม่รั่วซึม 3.86 96.59 
3.4 ไม่มีสัตว์น าโรค สัตว์เลี้ยงในพ้ืนที่ให้บริการ 3.91 97.73 

                                    รวม 3.87 96.73 
4. ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ 
4.1 การสัมผัสอาหารใช้อุปกรณ์ที่เหมาะสมในการหยิบจับอาหาร 3.89 97.16 
4.2 การแต่งกายสะอาด สวมเสื้อมีแขนและสวมหมวกคลุมผม 3.77 94.32 
4.3 มีสุขลักษณะที่ดี ตัดเล็บสั้น ไม่ทาสีเล็บ ไม่สูบบุหรี่หรือ

กระท าการใดๆ ที่ก่อให้เกิดการปนเปื้อนในอาหาร 
3.86 96.59 

รวม 3.84 96.02 
  
 จากตารางที่ 2 ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อการใช้บริการร้านกาแฟสด Plateaux บริเวณ
วิทยาลัยแพทยศาสตร์และการสาธารณสุข อยู่ในระดับดีมากทั้ง 4 ด้าน โดยเรียงจากมากไปหาน้อยได้ดังนี้            
ด้านการให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 3.89 คิดเป็นร้อยละ 97.16) ด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ (มีค่าเฉลี่ย 
3.87 คิดเป็นร้อยละ 96.73) ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 3.84 คิดเป็นร้อยละ 96.02) และด้าน
เครื่องดื่มและอาหารว่าง (มีค่าเฉลี่ย 3.71 คิดเป็นร้อยละ 92.76) 
                                                                                                                   
ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 

- 
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2. ร้าน Plateaux บริเวณคณะวิศวกรรมศาสตร์ 
      ตารางที ่1 ข้อมูลทั่วไป 

ข้อมูลทั่วไป ความถี่ ร้อยละ 
1.  เพศ   
           ชาย 13 17.11 
           หญิง 63 82.89 

รวม 76 100 
2.  สถานะ   
           นักศึกษา 60 78.95 
           บุคลากรภายในมหาวิทยาลัยฯ 16 21.05 
           บุคคลภายนอก - - 

รวม 76 100 
3.  ความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน 
          1 - 2 ครั้งต่อเดือน 
          3 - 4 ครั้งต่อเดือน 
          5 – 6 ครั้งต่อเดือน 
          มากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน 

 
33 
13 
8 

22 

 
43.41 
17.11 
10.53 
28.95 

รวม 76 100 
 

จากตารางที่ 1 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม 
1. จ าแนกตามเพศ ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ านวน 63 คน คิดเป็นร้อยละ 82.89 และเป็นเพศชาย จ านวน 

13 คน คิดเป็นร้อยละ 17.11   
2. จ าแนกตามสถานะ ส่วนใหญ่เป็นนักศึกษา จ านวน 60 คน คิดเป็นร้อยละ 78.95 และเป็นบุคลากร

ภายในมหาวิทยาลัยฯ จ านวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 21.05  
3. จ าแนกตามความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน ส่วนใหญ่ใช้บริการ 1 - 2 ครั้งต่อเดือน จ านวน 33 คน          

คิดเป็นร้อยละ 43.41 ใช้บริการมากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 28.95            
ใช้บริการ 3 - 4 ครั้งต่อเดือน จ านวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 17.11 และใช้บริการ 5 - 6 ครั้งต่อเดือน 
จ านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 10.53  
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     ตารางที ่2 ความพึงพอใจในการใช้บริการ   
ประเด็นค าถาม ผลคะแนนความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย ร้อยละ 
1. ด้านการให้บริการ   
1.1 ผู้ประกอบการพูดจาไพเราะ อัธยาศัยดี  3.58 89.47 
1.2 ความสะดวกรวดเร็วในการได้รับสินค้า 3.61 90.13 
1.3 การได้รับบริการตามล าดับก่อนหลัง 3.66 91.45 

รวม 3.61 90.35 
2. ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง   
2.1 ความสะอาดของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.62 90.46 
2.2 ความสดใหม่ของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.50 87.50 
2.3 ราคาเหมาะสม 3.46 86.51 
2.4 รสชาติของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.26 81.58 

                                    รวม 3.46 86.51 
3. ด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ 
 3.1 ความสะอาดของพ้ืนที่ประกอบเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.51 87.83 
3.2 ความสะอาดของพ้ืนที่จ าหน่ายเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.55 88.82 
3.3 มีถังขยะสภาพดี ฝาปิดมิดชิด ไม่รั่วซึม 3.45 86.18 
3.4 ไม่มีสัตว์น าโรค สัตว์เลี้ยงในพ้ืนที่ให้บริการ 3.67 91.78 

                                    รวม 3.55 88.65 
4. ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ 
4.1 การสัมผัสอาหารใช้อุปกรณ์ที่เหมาะสมในการหยิบจับอาหาร 3.63 90.79 
4.2 การแต่งกายสะอาด สวมเสื้อมีแขนและสวมหมวกคลุมผม 3.54 88.49 
4.3 มีสุขลักษณะที่ดี ตัดเล็บสั้น ไม่ทาสีเล็บ ไม่สูบบุหรี่หรือ

กระท าการใดๆ ที่ก่อให้เกิดการปนเปื้อนในอาหาร 
3.54 88.49 

รวม 3.57 89.25 
  
 จากตารางที่ 2 ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อการใช้บริการร้านกาแฟสด Plateaux บริเวณ
คณะวิศวกรรมศาสตร์ อยู่ในระดับดีมากทั้ง 4 ด้าน โดยเรียงจากมากไปหาน้อยได้ดังนี้ ด้านการให้บริการ               
(มีค่าเฉลี่ย 3.61 คิดเป็นร้อยละ 90.35) ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 3.57 คิดเป็นร้อยละ 
89.25) ด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ (มีค่าเฉลี่ย 3.55 คิดเป็นร้อยละ 88.65) และด้านเครื่องดื่ม
และอาหารว่าง (มีค่าเฉลี่ย 3.46 คิดเป็นร้อยละ 86.51) 
                                                                                                       
ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 

1. พนักงานน่ารักเป็นกันเอง โดยเฉพาะพ่ีไพ 
2. อยากให้มีข้าวขาย 
3. ควรมีเมนูเครื่องดื่มที่หลากหลาย เพ่ือสอบสนองความต้องการของลูกค้า ไม่เช่นนั้นอาจสูญเสีย

ลูกค้าให้ร้านอ่ืนได้ 
4. น่าจะมีเมนูเครื่องดื่มมากกว่านี้ โต๊ะเก้าอ้ีเก่าและไม่เปลี่ยนใหม่ บริเวณรอบนอกไม่ดูแลด้าน

ความสวยงามของหน้าร้านและบริเวณโดยรอบ 
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5. ความแปลกใหม่ของเมนู 
6. ขอเพ่ิมถังขยะในโซนร้านด้านนอก ให้ดูแลความสะอาดร้านด้านนอก โต๊ะ เก้าอ้ีควรเช็ดท าความ

สะอาดเสมอเพ่ือลดเชื้อโรค เมนูน้ าไม่หลากหลาย เดิมๆ ไม่มีเพ่ิมเติมเมื่อเทียบกับร้านอ่ืน     
ควรดูแลบริเวณรอบๆ ร้านให้แลดูสวยงามมากกว่านี้ รสชาติของเครื่องดื่มไม่คงที่  โต๊ะ เก้าอ้ีควร
มีมากกว่านี้ (ด้านนอก) เก่าควรเก็บ 

7. ชอบพี่ๆ พนักงานทุกคนเลย บริการดี พูดเพราะมาก 
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  3. ร้าน Café Chapayom บริเวณส านักคอมพิวเตอร์และเครือข่าย  
      ตารางที ่1 ข้อมูลทั่วไป 

ข้อมูลทั่วไป ความถี่ ร้อยละ 
1.  เพศ   
           ชาย 36 29.75 
           หญิง 85 70.25 

รวม 121 100 
2.  สถานะ   
           นักศึกษา 73 60.33 
           บุคลากรภายในมหาวิทยาลัยฯ 9 7.44 
           บุคคลภายนอก 39 32.23 

รวม 121 100 
3.  ความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน 
          1 - 2 ครั้งต่อเดือน 
          3 - 4 ครั้งต่อเดือน 
          5 – 6 ครั้งต่อเดือน 
          มากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน 

 
62 
20 
9 

30 

 
51.24 
16.53 
7.44 

24.79 
รวม 121 100 

 

จากตารางที่ 1 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม 
1. จ าแนกตามเพศ ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ านวน 85 คน คิดเป็นร้อยละ 70.25 และเป็นเพศชาย จ านวน 

36 คน คิดเป็นร้อยละ 29.75   
2. จ าแนกตามสถานะ ส่วนใหญ่เป็นนักศึกษา จ านวน 73 คน คิดเป็นร้อยละ 60.33 เป็นบุคคลภายนอก 

จ านวน 39 คน คิดเป็นร้อยละ 32.23 และเป็นบุคลากรภายในมหาวิทยาลัยฯ จ านวน 9 คน คิดเป็น     
ร้อยละ 7.44  

3. จ าแนกตามความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน ส่วนใหญ่ใช้บริการ 1 - 2 ครั้งต่อเดือน จ านวน 62 คน คิด
เป็นร้อยละ 51.24 ใช้บริการมากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 30 คน คิดเป็นร้อยละ 24.79 ใช้บริการ    
3 - 4 ครั้งต่อเดือน จ านวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 16.53 และใช้บริการ 5 - 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 9 
คน คิดเป็นร้อยละ 7.44  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



๘ 
 

     ตารางที ่2 ความพึงพอใจในการใช้บริการ   
ประเด็นค าถาม ผลคะแนนความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย ร้อยละ 
1. ด้านการให้บริการ   
1.1 ผู้ประกอบการพูดจาไพเราะ อัธยาศัยดี  3.76 94.01 
1.2 ความสะดวกรวดเร็วในการได้รับสินค้า 3.83 95.87 
1.3 การได้รับบริการตามล าดับก่อนหลัง 3.86 96.49 

รวม 3.82 95.45 
2. ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง   
2.1 ความสะอาดของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.83 95.87 
2.2 ความสดใหม่ของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.84 96.07 
2.3 ราคาเหมาะสม 3.86 96.49 
2.4 รสชาติของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.77 94.21 

                                    รวม 3.83 95.66 
3. ด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ 
 3.1 ความสะอาดของพ้ืนที่ประกอบเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.83 95.87 
3.2 ความสะอาดของพ้ืนที่จ าหน่ายเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.88 96.90 
3.3 มีถังขยะสภาพดี ฝาปิดมิดชิด ไม่รั่วซึม 3.82 95.45 
3.4 ไม่มีสัตว์น าโรค สัตว์เลี้ยงในพ้ืนที่ให้บริการ 3.88 96.90 

                                    รวม 3.85 96.28 
4. ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ 
4.1 การสัมผัสอาหารใช้อุปกรณ์ที่เหมาะสมในการหยิบจับอาหาร 3.81 95.25 
4.2 การแต่งกายสะอาด สวมเสื้อมีแขนและสวมหมวกคลุมผม 3.83 95.87 
4.3 มีสุขลักษณะที่ดี ตัดเล็บสั้น ไม่ทาสีเล็บ ไม่สูบบุหรี่หรือ

กระท าการใดๆ ที่ก่อให้เกิดการปนเปื้อนในอาหาร 
3.82 95.45 

รวม 3.82 95.52 
  
 จากตารางที่ 2 ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อการใช้บริการร้าน Café Chapayom บริเวณ
ส านักคอมพิวเตอร์และเครือข่าย อยู่ในระดับดีมากทั้ง 4 ด้าน โดยเรียงจากมากไปหาน้อยได้ดังนี้ ด้านสุขาภิบาล
และสถานที่ประกอบการ (มีค่าเฉลี่ย 3.85 คิดเป็นร้อยละ 96.28) ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง (มีค่าเฉลี่ย 
3.83 คิดเป็นร้อยละ 95.66) ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 3.82 คิดเป็นร้อยละ 95.52) และด้าน
การให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 3.82 คิดเป็นร้อยละ 95.45)   
                                                                                                    
ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 

1. เสียงเครื่องปั่นเสียงดังมาก 
2. สั่งหวานน้อยได้หวานปกติ  
3. กินฟรีจะดีมาก 
4. สาวสวยมาก 

 
 
 



๙ 
 

4. ร้าน Café Amazon บริเวณส านักวิทยบริการ 
    ตารางที ่1 ข้อมูลทั่วไป 

ข้อมูลทั่วไป ความถี่ ร้อยละ 
1.  เพศ   
           ชาย 47 34.31 
           หญิง 90 65.69 

รวม 137 100 
2.  สถานะ   
           นักศึกษา 67 48.90 
           บุคลากรภายในมหาวิทยาลัยฯ 42 30.66 
           บุคคลภายนอก 28 20.44 

รวม 137 100 
3.  ความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน 
          1 - 2 ครั้งต่อเดือน 
          3 - 4 ครั้งต่อเดือน 
          5 – 6 ครั้งต่อเดือน 
          มากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน 

 
28 
27 
15 
67 

 
20.44 
19.71 
10.95 
48.90 

รวม 137 100 
 

จากตารางที่ 1 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม 
1. จ าแนกตามเพศ ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ านวน 90 คน คิดเป็นร้อยละ 65.69 และเป็นเพศชาย จ านวน 

47 คน คิดเป็นร้อยละ 34.31   
2. จ าแนกตามสถานะ ส่วนใหญ่เป็นนักศึกษา จ านวน 67 คน คิดเป็นร้อยละ 48.90 เป็นบุคลากรภายใน

มหาวิทยาลัยฯ จ านวน 42 คน คิดเป็นร้อยละ 30.66 และเป็นบุคคลภายนอก จ านวน 28 คน คิดเป็น
ร้อยละ 20.44 

3. จ าแนกตามความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน ส่วนใหญ่ใช้บริการมากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 67 คน 
คิดเป็นร้อยละ 48.90 ใช้บริการ 1 - 2 ครั้งต่อเดือน จ านวน 28 คน คิดเป็นร้อยละ 20.44 ใช้บริการ    
3 - 4 ครั้งต่อเดือน จ านวน 27 คน คิดเป็นร้อยละ 19.71 และใช้บริการ 5 - 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 
15 คน คิดเป็นร้อยละ 10.95  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



๑๐ 
 

     ตารางที ่2 ความพึงพอใจในการใช้บริการ   
ประเด็นค าถาม ผลคะแนนความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย ร้อยละ 
1. ด้านการให้บริการ   
1.1 ผู้ประกอบการพูดจาไพเราะ อัธยาศัยดี  3.76 93.98 
1.2 ความสะดวกรวดเร็วในการได้รับสินค้า 3.64 91.06 
1.3 การได้รับบริการตามล าดับก่อนหลัง 3.83 95.80 

รวม 3.74 93.61 
2. ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง   
2.1 ความสะอาดของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.79 94.71 
2.2 ความสดใหม่ของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.84 95.99 
2.3 ราคาเหมาะสม 3.68 91.97 
2.4 รสชาติของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.68 91.97 

                                    รวม 3.75 93.66 
3. ด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ 
 3.1 ความสะอาดของพ้ืนที่ประกอบเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.72 93.07 
3.2 ความสะอาดของพ้ืนที่จ าหน่ายเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.74 93.43 
3.3 มีถังขยะสภาพดี ฝาปิดมิดชิด ไม่รั่วซึม 3.69 92.34 
3.4 ไม่มีสัตว์น าโรค สัตว์เลี้ยงในพ้ืนที่ให้บริการ 3.86 96.53 

                                    รวม 3.75 93.84 
4. ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ 
4.1 การสัมผัสอาหารใช้อุปกรณ์ที่เหมาะสมในการหยิบจับอาหาร 3.69 92.15 
4.2 การแต่งกายสะอาด สวมเสื้อมีแขนและสวมหมวกคลุมผม 3.77 94.34 
4.3 มีสุขลักษณะที่ดี ตัดเล็บสั้น ไม่ทาสีเล็บ ไม่สูบบุหรี่หรือ

กระท าการใดๆ ที่ก่อให้เกิดการปนเปื้อนในอาหาร 
3.77 94.16 

รวม 3.74 93.55 
  
 จากตารางที่ 2 ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อการใช้บริการร้าน Café Amazon บริเวณ
ส านักวิทยบริการ อยู่ในระดับดีมากทั้ง 4 ด้าน โดยเรียงจากมากไปหาน้อยได้ดังนี้ ด้านสุขาภิบาลและสถานที่
ประกอบการ (มีค่าเฉลี่ย 3.75 คิดเป็นร้อยละ 93.84)  ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง (มีค่าเฉลี่ย 3.75 คิดเป็น
ร้อยละ 93.66) ด้านการให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 3.74 คิดเป็นร้อยละ 93.61) และด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ 
(มีค่าเฉลี่ย 3.74 คิดเป็นร้อยละ 93.55)  
                                                                
ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 

1. พนักงานให้บริการดีมาก ร้านอ่ืนๆ ควรดูเป็นตัวอย่าง ควรมีการมอบรางวัลให้แก่ร้านค้าที่ให้บริการที่ดี
ด้วย เพ่ือเป็นก าลังใจให้กับผู้ประกอบการและเป็นแบบอย่างที่ดีแก่ร้านค้าอ่ืนๆ ต่อไป 

 2. อยากให้ขยายร้านให้ใหญ่ขึ้นเพ่ือรองรับลูกค้ามากข้ึนและมีโซนอ่านหนังสือในร้าน ผมเชื่อว่านักศึกษา
จะเพ่ิมมากขึ้นในการใช้บริการ 

 

 
 



๑๑ 
 

3. อยากให้มีโปรโมชั่นลดเยอะๆ  
4. เพ่ิมถังขยะหน้าประตูด้วยก็ดี  
5. ขยายเวลาปิดร้าน   
6. เพ่ิมถังขยะด้วย  
7. พนง. บริการดี แต่ลูกค้าคุยเสียงดังเว่อ  
8. ควรลดราคาลง  
9. แอร์ไม่ค่อยเย็น  
10. ราคาถูกลงจะดีขึ้น  
11. แอร์ไม่เย็น และควรมีระบบฟอกอากาศ  
12. บริการดีมาก  
13. บางทีหวานน้อย ก็หวานมากเลย  
14. ขยายโต๊ะเก้าอ้ีตรงกลางหน่อย มันว่าง คนเข้าเยอะ  

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



๑๒ 
 

5. ร้าน Balcony Kiss บริเวณคณะศิลปศาสตร์ 
    ตารางที ่1 ข้อมูลทั่วไป 

ข้อมูลทั่วไป ความถี่ ร้อยละ 
1.  เพศ   
           ชาย 13 28.26 
           หญิง 33 71.74 

รวม 46 100 
2.  สถานะ   
           นักศึกษา 31 67.39 
           บุคลากรภายในมหาวิทยาลัยฯ 9 19.57 
           บุคคลภายนอก 6 13.04 

รวม 46 100 
3.  ความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน 
          1 - 2 ครั้งต่อเดือน 
          3 - 4 ครั้งต่อเดือน 
          5 – 6 ครั้งต่อเดือน 
          มากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน 

 
7 

13 
5 

21 

 
15.22 
28.26 
10.87 
45.65 

รวม 46 100 
 

จากตารางที่ 1 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม 
1. จ าแนกตามเพศ ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ านวน 33 คน คิดเป็นร้อยละ 71.74 และเป็นเพศชาย จ านวน 

13 คน คิดเป็นร้อยละ 28.26   
2. จ าแนกตามสถานะ ส่วนใหญ่เป็นนักศึกษา จ านวน 31 คน คิดเป็นร้อยละ 67.39 เป็นบุคลากรภายใน

มหาวิทยาลัยฯ จ านวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 19.57 และเป็นบุคคลภายนอก จ านวน 6 คน คิดเป็น        
ร้อยละ 13.04 

3. จ าแนกตามความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน ส่วนใหญ่ใช้บริการมากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 21 คน 
คิดเป็นร้อยละ 45.65 ใช้บริการ 3 - 4 ครั้งต่อเดือน จ านวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 28.26 ใช้บริการ 
1 - 2 ครั้งต่อเดือน จ านวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 15.22 และใช้บริการ 5 - 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 5 
คน คิดเป็นร้อยละ 10.87  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



๑๓ 
 

     ตารางที ่2 ความพึงพอใจในการใช้บริการ   
ประเด็นค าถาม ผลคะแนนความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย ร้อยละ 
1. ด้านการให้บริการ   
1.1 ผู้ประกอบการพูดจาไพเราะ อัธยาศัยดี  3.89 97.28 
1.2 ความสะดวกรวดเร็วในการได้รับสินค้า 3.78 94.57 
1.3 การได้รับบริการตามล าดับก่อนหลัง 3.85 96.20 

รวม 3.84 96.01 
2. ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง   
2.1 ความสะอาดของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.76 94.02 
2.2 ความสดใหม่ของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.78 94.57 
2.3 ราคาเหมาะสม 3.59 89.67 
2.4 รสชาติของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.65 91.30 

                                    รวม 3.70 92.39 
3. ด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ 
 3.1 ความสะอาดของพ้ืนที่ประกอบเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.72 92.93 
3.2 ความสะอาดของพ้ืนที่จ าหน่ายเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.78 94.57 
3.3 มีถังขยะสภาพดี ฝาปิดมิดชิด ไม่รั่วซึม 3.74 93.48 
3.4 ไม่มีสัตว์น าโรค สัตว์เลี้ยงในพ้ืนที่ให้บริการ 3.83 95.65 

                                    รวม 3.77 94.16 
4. ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ 
4.1 การสัมผัสอาหารใช้อุปกรณ์ที่เหมาะสมในการหยิบจับอาหาร 3.72 92.93 
4.2 การแต่งกายสะอาด สวมเสื้อมีแขนและสวมหมวกคลุมผม 3.72 92.93 
4.3 มีสุขลักษณะที่ดี ตัดเล็บสั้น ไม่ทาสีเล็บ ไม่สูบบุหรี่หรือ

กระท าการใดๆ ที่ก่อให้เกิดการปนเปื้อนในอาหาร 
3.78 94.57 

รวม 3.74 93.48 
  
         จากตารางที่ 2 ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อการใช้บริการร้าน Balcony Kiss บริเวณคณะ
ศิลปศาสตร์ อยู่ในระดับดีมากทั้ง 4 ด้าน โดยเรียงจากมากไปหาน้อยได้ดังนี้ ด้านการให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 3.84 
คิดเป็นร้อยละ 96.01) ด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ (มีค่าเฉลี่ย 3.77 คิดเป็นร้อยละ 94.16)          
ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 3.74 คิดเป็นร้อยละ 93.48) และด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง            
(มีค่าเฉลี่ย 3.70 คิดเป็นร้อยละ 92.39) 
        
ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ  

1. ควรมีห้องน้ า และขยายพ้ืนที่เพ่ิม เนื่องจากบางครั้งมีลูกค้าเข้าใช้เยอะ จึงท าให้ที่นั่งไม่พอ 
2. อยากให้มีห้องน้ าเดินไกลมากๆ 
3. น่ารักทุกคน 
4. แนะน าให้ผู้ชงกาแฟใส่หน้ากากอนามัยเวลาชง 
5. มหาลัยควรอนุญาตให้ทางร้านสร้างห้องน้ าด้วย 
6. อยากให้มีที่นั่งเพ่ิมเติม 
7. ถ้ามีห้องน้ าใกล้ๆจะดีมากๆเลย 
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6. ร้าน Plateaux บริเวณคณะบริหารศาสตร์ 
    ตารางที ่1 ข้อมูลทั่วไป 

ข้อมูลทั่วไป ความถี่ ร้อยละ 
1.  เพศ   
           ชาย 10 21.28 
           หญิง 37 78.72 

รวม 47 100 
2.  สถานะ   
           นักศึกษา 38 80.85 
           บุคลากรภายในมหาวิทยาลัยฯ 5 10.64 
           บุคคลภายนอก 4 8.51 

รวม 47 100 
3.  ความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน 
          1 - 2 ครั้งต่อเดือน 
          3 - 4 ครั้งต่อเดือน 
          5 – 6 ครั้งต่อเดือน 
          มากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน 

 
9 

13 
7 

18 

 
19.15 
27.66 
14.89 
38.30 

รวม 47 100 
 

จากตารางที่ 1 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม 
1. จ าแนกตามเพศ ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ านวน 37 คน คิดเป็นร้อยละ 78.72 และเป็นเพศชาย จ านวน 

10 คน คิดเป็นร้อยละ 21.28   
2. จ าแนกตามสถานะ ส่วนใหญ่เป็นนักศึกษา จ านวน 38 คน คิดเป็นร้อยละ 80.85 เป็นบุคลากรภายใน

มหาวิทยาลัยฯ จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 10.64 และเป็นบุคคลภายนอก จ านวน 4 คน คิดเป็น     
ร้อยละ 8.51 

3. จ าแนกตามความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน ส่วนใหญ่ใช้บริการมากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 18 คน 
คิดเป็นร้อยละ 38.30 ใช้บริการ 3 - 4 ครั้งต่อเดือน จ านวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 27.66 ใช้บริการ 
1 - 2 ครั้งต่อเดือน จ านวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 19.15 และใช้บริการ 5 - 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 7 
คน คิดเป็นร้อยละ 14.89  
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     ตารางที ่2 ความพึงพอใจในการใช้บริการ   
ประเด็นค าถาม ผลคะแนนความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย ร้อยละ 
1. ด้านการให้บริการ   
1.1 ผู้ประกอบการพูดจาไพเราะ อัธยาศัยดี  3.94 98.40 
1.2 ความสะดวกรวดเร็วในการได้รับสินค้า 3.87 96.81 
1.3 การได้รับบริการตามล าดับก่อนหลัง 4.00 100.00 

รวม 3.94 98.40 
2. ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง   
2.1 ความสะอาดของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.94 98.40 
2.2 ความสดใหม่ของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.91 97.87 
2.3 ราคาเหมาะสม 3.87 96.81 
2.4 รสชาติของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.89 97.34 

                                    รวม 3.90 97.61 
3. ด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ 
 3.1 ความสะอาดของพ้ืนที่ประกอบเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.91 97.87 
3.2 ความสะอาดของพ้ืนที่จ าหน่ายเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.89 97.34 
3.3 มีถังขยะสภาพดี ฝาปิดมิดชิด ไม่รั่วซึม 3.89 97.34 
3.4 ไม่มีสัตว์น าโรค สัตว์เลี้ยงในพ้ืนที่ให้บริการ 4.00 100.00 

                                    รวม 3.93 98.14 
4. ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ 
4.1 การสัมผัสอาหารใช้อุปกรณ์ที่เหมาะสมในการหยิบจับอาหาร 3.87 96.81 
4.2 การแต่งกายสะอาด สวมเสื้อมีแขนและสวมหมวกคลุมผม 3.89 97.34 
4.3 มีสุขลักษณะที่ดี ตัดเล็บสั้น ไม่ทาสีเล็บ ไม่สูบบุหรี่หรือ

กระท าการใดๆ ที่ก่อให้เกิดการปนเปื้อนในอาหาร 
3.91 97.87 

รวม 3.89 97.34 
  
 จากตารางที่ 2 ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อการใช้บริการร้านกาแฟสด Plateaux บริเวณ
คณะบริหารศาสตร์ อยู่ในระดับดีมากทั้ง 4 ด้าน โดยเรียงจากมากไปหาน้อยได้ดังนี้ ด้านการให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 
3.94 คิดเป็นร้อยละ 98.40) ด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ (มีค่าเฉลี่ย 3.93 คิดเป็นร้อยละ 98.14) 
ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง (มีค่าเฉลี่ย 3.90 คิดเป็นร้อยละ 97.61) และด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ       
(มีค่าเฉลี่ย 3.89 คิดเป็นร้อยละ 97.34)  
                                                                                                   
ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 

1. ร้านสะอาดน่านั่ง บรรยากาศดี มาใช้บริการตั้งแต่ยังเป็นนักศึกษา ประทับใจมากๆ  
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7. ร้าน Mirun Café บริเวณอาคารศูนย์เครื่องมือวิทยาศาสตร์ 
    ตารางที ่1 ข้อมูลทั่วไป 

ข้อมูลทั่วไป ความถี่ ร้อยละ 
1.  เพศ   
           ชาย 35 30.70 
           หญิง 79 69.30 

รวม 114 100 
2.  สถานะ   
           นักศึกษา 76 66.67 
           บุคลากรภายในมหาวิทยาลัยฯ 18 15.79 
           บุคคลภายนอก 20 17.54 

รวม 114 100 
3.  ความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน 
          1 - 2 ครั้งต่อเดือน 
          3 - 4 ครั้งต่อเดือน 
          5 – 6 ครั้งต่อเดือน 
          มากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน 

 
51 
21 
11 
31 

 
44.74 
18.42 
9.65 

27.19 
รวม 114 100 

 

จากตารางที่ 1 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม 
1. จ าแนกตามเพศ ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ านวน 79 คน คิดเป็นร้อยละ 69.30 และเป็นเพศชาย จ านวน 

35 คน คิดเป็นร้อยละ 30.70   
2. จ าแนกตามสถานะ ส่วนใหญ่เป็นนักศึกษา จ านวน 76 คน คิดเป็นร้อยละ 66.67 เป็นบุคคลภายนอก 

จ านวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 17.54 และเป็นบุคลากรภายในมหาวิทยาลัยฯ จ านวน 18 คน คิดเป็น     
ร้อยละ 15.79  

3. จ าแนกตามความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน ส่วนใหญ่ใช้บริการ 1 - 2 ครั้งต่อเดือน จ านวน 51 คน      
คิดเป็นร้อยละ 44.74 ใช้บริการมากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 31 คน คิดเป็นร้อยละ 27.19              
ใช้บริการ 3 - 4 ครั้งต่อเดือน จ านวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 18.42 และใช้บริการ 5 - 6 ครั้งต่อเดือน 
จ านวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 9.65  
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     ตารางที ่2 ความพึงพอใจในการใช้บริการ   
ประเด็นค าถาม ผลคะแนนความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย ร้อยละ 
1. ด้านการให้บริการ   
1.1 ผู้ประกอบการพูดจาไพเราะ อัธยาศัยดี  3.37 84.21 
1.2 ความสะดวกรวดเร็วในการได้รับสินค้า 3.56 89.04 
1.3 การได้รับบริการตามล าดับก่อนหลัง 3.68 91.89 

รวม 3.54 88.38 
2. ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง   
2.1 ความสะอาดของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.65 91.23 
2.2 ความสดใหม่ของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.61 90.13 
2.3 ราคาเหมาะสม 3.39 84.87 
2.4 รสชาติของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.49 87.28 

                                    รวม 3.54 88.38 
3. ด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ 
 3.1 ความสะอาดของพ้ืนที่ประกอบเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.67 91.67 
3.2 ความสะอาดของพ้ืนที่จ าหน่ายเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.65 91.23 
3.3 มีถังขยะสภาพดี ฝาปิดมิดชิด ไม่รั่วซึม 3.52 87.94 
3.4 ไม่มีสัตว์น าโรค สัตว์เลี้ยงในพ้ืนที่ให้บริการ 3.68 92.11 

                                    รวม 3.63 90.73 
4. ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ 
4.1 การสัมผัสอาหารใช้อุปกรณ์ที่เหมาะสมในการหยิบจับอาหาร 3.56 89.04 
4.2 การแต่งกายสะอาด สวมเสื้อมีแขนและสวมหมวกคลุมผม 3.46 86.62 
4.3 มีสุขลักษณะที่ดี ตัดเล็บสั้น ไม่ทาสีเล็บ ไม่สูบบุหรี่หรือ

กระท าการใดๆ ที่ก่อให้เกิดการปนเปื้อนในอาหาร 
3.51 87.72 

รวม 3.51 87.79 
  
 จากตารางที่ 2 ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อการใช้บริการร้าน Mirun Café บริเวณอาคาร
ศูนย์เครื่องมือวิทยาศาสตร์ อยู่ในระดับดีมากทั้ง 4 ด้าน โดยเรียงจากมากไปหาน้อยได้ดังนี้ ด้านสุขาภิบาลและ
สถานที่ประกอบการ (มีค่าเฉลี่ย 3.63 คิดเป็นร้อยละ 90.73) ด้านการให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 3.54 คิดเป็น         
ร้อยละ 88.38) ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง (มีค่าเฉลี่ย 3.54 คิดเป็นร้อยละ 88.38) และด้านสุขอนามัยของ           
ผู้ให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 3.51 คิดเป็นร้อยละ 87.79)  
                                                                                                             
ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 

1. อยากให้ขยายร้าน 
2. Very good  
3. หน้าต่างมีฝุ่นเกาะ ไม่สะอาด 
4. ราคาเค้กค่อนข้างสูงเกินไปเล็กน้อยเม่ือเทียบกับปริมาณท่ีได้ อยากให้ลดเหลือเรท 40-60 บาท  
5. อยากให้มีเมนูใหม่ๆ ในแต่ละเดือน ตามฤดูกาล 
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6. พนักงานหน้าบูดมาก ไม่ค่อยยิ้มแย้ม รู้สึกเกรงใจทุกครั้งที่เข้าไปสั่ง จะสั่งดีไหมหรือไม่สั่งดี        
ควรปรับปรุงเรื่องการบริการ 

7. อยากให้มีเมนูเฮลตี้ เน้นสุขภาพ เช่น น้ าผลไม้สด ขนมคลีน 
8. อยากให้พนง.ลดเสียงเวลาคุยกันลงนิดนึง  
9. พนักงานชอบชักสีหน้าไม่พอใจใส่ 
10. พนักงานชื่อน้องน่ารักมาก บริการดี 
11. อยากให้ก าหนดระดับความหวานเป็น % 25 50 75  100 
12. พนักงานพูดไม่ค่อยเพราะ ชอบชักสีหน้า 
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8. ร้าน Peony Café บริเวณอาคารวิจัย คณะวิทยาศาสตร์ 
      ตารางที ่1 ข้อมูลทั่วไป 

ข้อมูลทั่วไป ความถี่ ร้อยละ 
1.  เพศ   
           ชาย 20 16.67 
           หญิง 100 83.33 

รวม 120 100 
2.  สถานะ   
           นักศึกษา 78 65.00 
           บุคลากรภายในมหาวิทยาลัยฯ 41 34.17 
           บุคคลภายนอก 1 0.83 

รวม 120 100 
3.  ความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน 
          1 - 2 ครั้งต่อเดือน 
          3 - 4 ครั้งต่อเดือน 
          5 – 6 ครั้งต่อเดือน 
          มากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน 

 
33 
25 
11 
51 

 
27.50 
20.83 
9.17 

42.50 
รวม 120 100 

 

จากตารางที่ 1 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม 
1. จ าแนกตามเพศ ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ านวน 100 คน คิดเป็นร้อยละ 83.33 และเป็นเพศชาย 

จ านวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 16.67   
2. จ าแนกตามสถานะ ส่วนใหญ่เป็นนักศึกษา จ านวน 78 คน คิดเป็นร้อยละ 65.00 เป็นบุคลากรภายใน

มหาวิทยาลัยฯ จ านวน 41 คน คิดเป็นร้อยละ 34.17 และเป็นบุคคลภายนอก จ านวน 1 คน คิดเป็น
ร้อยละ 0.83 

3. จ าแนกตามความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน ส่วนใหญ่ใช้บริการมากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 51 คน 
คิดเป็นร้อยละ 42.50 ใช้บริการ 1 - 2 ครั้งต่อเดือน จ านวน 33 คน คิดเป็นร้อยละ 27.50 ใช้บริการ    
3 - 4 ครั้งต่อเดือน จ านวน 25 คน คิดเป็นร้อยละ 20.83 และใช้บริการ 5 - 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 
11 คน คิดเป็นร้อยละ 9.17  
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     ตารางที ่2 ความพึงพอใจในการใช้บริการ   
ประเด็นค าถาม ผลคะแนนความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย ร้อยละ 
1. ด้านการให้บริการ   
1.1 ผู้ประกอบการพูดจาไพเราะ อัธยาศัยดี  3.60 90.00 
1.2 ความสะดวกรวดเร็วในการได้รับสินค้า 3.68 91.88 
1.3 การได้รับบริการตามล าดับก่อนหลัง 3.75 93.75 

รวม 3.68 91.88 
2. ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง   
2.1 ความสะอาดของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.78 94.38 
2.2 ความสดใหม่ของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.77 94.17 
2.3 ราคาเหมาะสม 3.63 90.63 
2.4 รสชาติของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.72 92.92 

                                    รวม 3.72 93.02 
3. ด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ 
 3.1 ความสะอาดของพ้ืนที่ประกอบเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.74 93.54 
3.2 ความสะอาดของพ้ืนที่จ าหน่ายเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.74 93.54 
3.3 มีถังขยะสภาพดี ฝาปิดมิดชิด ไม่รั่วซึม 3.67 91.67 
3.4 ไม่มีสัตว์น าโรค สัตว์เลี้ยงในพ้ืนที่ให้บริการ 3.77 94.17 

                                    รวม 3.73 93.23 
4. ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ 
4.1 การสัมผัสอาหารใช้อุปกรณ์ที่เหมาะสมในการหยิบจับอาหาร 3.73 93.13 
4.2 การแต่งกายสะอาด สวมเสื้อมีแขนและสวมหมวกคลุมผม 3.68 91.88 
4.3 มีสุขลักษณะที่ดี ตัดเล็บสั้น ไม่ทาสีเล็บ ไม่สูบบุหรี่หรือ

กระท าการใดๆ ที่ก่อให้เกิดการปนเปื้อนในอาหาร 
3.72 92.92 

รวม 3.71 92.64 
  
           จากตารางที่ 2 ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อการใช้บริการร้าน Peony Café บริเวณอาคาร
วิจัย คณะวิทยาศาสตร์ อยู่ในระดับดีมากทั้ง 4 ด้าน โดยเรียงจากมากไปหาน้อยได้ดังนี้ ด้านสุขาภิบาลและสถานที่
ประกอบการ (มีค่าเฉลี่ย 3.73 คิดเป็นร้อยละ 93.23) ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง (มีค่าเฉลี่ย 3.72 คิดเป็น
ร้อยละ 93.02) ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 3.71 คิดเป็นร้อยละ 92.64) และด้านการให้บริการ 
(มีค่าเฉลี่ย 3.68 คิดเป็นร้อยละ 91.88)  
                                                                                         
ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 

1. พูดจาไม่เพราะเลย 
2. อยากให้ขยายเวลาปิดร้าน ร้านปิดเร็วไป 
3. กาแฟอร่อยมาก 
4. ชอบ เครื่องดื่มอร่อยมาก ประทับใจ 
5. ดีมากแล้ว 
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6. ดีมาก ร้านบริการดี 
7. เครื่องดื่มอร่อย สะอาด  
8. พูดจาไม่ไพเราะ 
9. ควรเพิ่มพนักงานให้บริการ 

 


